

九九重阳节 浓浓敬老情

——我区各镇街单位举行丰富多彩的重阳节活动

健康义诊、文艺表演、反诈趣游……连日来,我区各镇街、单位开展了丰富多彩的重阳节主题活动,弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德,营造和谐温馨的社会氛围。

璧泉街道

10月28日,璧泉街道团堡社区联合辖区共建医疗机构,来到金茂悦小区,开展“我们的节日·重阳”健康义诊进小区主题活动,将专业医疗服务送到居民“家门口”。

活动现场,医护人员为居民进行了血压测量、血糖检测、专科问诊、健康咨询等服务,并给出个性化的治疗建议和饮食、运动指导。同时,社区工作人员与志愿者还在现场发放健康科普手册,向居民普及秋季传染病预防、老年慢性病管理等知识,帮助居民树立科学的健康观念。

团堡社区相关负责人表示,此次重阳义诊活动是社区关爱老年人的具体举措,社区将以此为契机,开展更多惠民、便民服务活动,不断提升辖区居民的幸福感和归属感,让敬老爱老的传统美德在社区持续传递。

10月28日,璧泉街道新塔社区在恒大A区篮球场热闹开启集体生日会,专为辖区内60—90岁、生日逢十的老年朋友们送上专属祝福,现场暖意满满。

活动现场,志愿者为每位寿星戴上“寿星帽”,全体人员齐唱《生日快乐》歌,寿星们在众人的祝福中闭眼许愿、切分蛋糕,甜蜜的香气与欢声笑语交织在一起。

接下来,新塔社区将继续聚焦老年群体需求,开展更多暖心活动,让银龄生活更有幸福感与归属感。

青杠街道

10月29日,青杠街道青山社区举行了“岁月鎏金·重阳暖聚——三线老人·新邻里共庆重阳”主题活动,邀请了青山工业退休职工和社区居民参加。

活动包括慰问退休职工代表、文艺表演和趣味游园等环节,社区居民自编自演的歌舞节目赢得满堂喝彩,游园游戏则让老人们在互动中收获了快乐。

大兴镇

10月29日,一场热闹的农村“坝宴”在大兴镇高桥村温情开席,村民们自发组织,邀请全村老年人围坐一堂,共庆重阳佳节。

“这些菜都是我们自己种的,大家都是乡里乡亲,聚在一起就图个高兴。”掌勺的厨师说道。老人们边品尝美食边拉家常,脸上洋溢着幸福的笑容。“搞得好,希望年年都办!”一位老人笑着说道。

据了解,高桥村已连续多年举办重阳坝宴,并建立了“银龄关怀”台账,对村内老年人实行常态化走访帮



扶,让老年人既要老有所养,又要老有所乐。

正兴镇

10月29日,正兴镇在石院敬老院举行了“爱在重阳·温馨陪伴”的主题活动,为老人们送上节日的关怀。

活动现场,欢快的舞蹈、轻松的快板,精彩的舞蹈既生动有趣又富有教育意义,赢得老人们阵阵掌声。最让人眼前一亮的是压轴的大集体《圈圈舞》,活动嘉宾与参与人员主动走到老人中间,牵着老人们的手围成圆圈,随着轻快的音乐缓缓起舞。78岁的张婆婆笑着说:“好久没这么热闹过了,这个节日过得有意义!”随后,志愿者还与老人们一起包饺子、打糍粑,欢声笑语弥漫在敬老院里。

健龙镇

10月28日,一场别开生面的“情暖金秋,爱在重阳”的敬老主题活动在健龙镇肖家嘴社区广场举行,现场设置的趣味投壶、筷运乒乓球、幸运套圈、幸运大转盘等多项趣味游戏,让老人们在参与中重拾童趣、在欢笑中感受温暖,共同度过了一个温馨难忘的重阳佳节。

“这样的活动太好了,既热闹又暖心,感觉自己年轻了好几岁!”活动结束时,张奶奶拉着社区工作人员的手不舍地说。该社区负责人表示,重阳节是尊老敬老的传统节日,希望通过这样的活动,让老人们感受到社区的关爱,也让尊老、敬老、爱老的传统美德在社区里生生不息、代代相传。”

10月29日,健龙镇新石村开展老党员、困难群众慰问活动,为他们送去节日的祝福和慰问品。在走访过程中,该村相关负责人与老人们亲切交谈,详细询问他们的身体状况、生活情况以及存在的困难,



叮嘱老人们要保重身体,保持乐观心态,表示会积极主动帮助他们解决实际困难,让他们安享幸福晚年。

此次慰问活动不仅弘扬了中华民族尊老敬老的传统美德,也进一步增强了党组织的凝聚力和向心力,让老党员和困难群众切实感受到了党和政府的温暖与关怀。

重庆三峡银行

10月29日,重庆三峡银行璧山大成广场支行举办了“反诈趣游 金融护航”游园会,为辖区老人送上节日关怀,筑牢财产安全防线。

活动现场,免费义诊、诈骗识别、慧眼识诈、远离“圈”套等活动依次排开,老人们持游园打卡券穿梭其中,现场满是老人们的笑声与讨论声,热闹又温馨。

同时,该支行工作人员结合最新案例,向老人们普及了“以房养老”“投资返利”“保健品诈骗”“冒充公检法”等常见骗局,并用简单易懂的小问题引发全场积极参与,大家踊跃举手、争相作答,在轻松氛围中巩固了金融知识。

(本报记者综合)

区无人机协会

10月29日,重庆市第一社会福利院内热闹非凡,区无人机协会工作人员带着“科技范儿”十足的祝福来到这里,用歌舞、机器狗互动、无人机体验等特色活动,让老人们在新奇与欢乐中度过节日。

活动伊始,协会志愿者带来的歌舞表演率先暖场,随后登场的机器狗瞬间点燃现场,摇着“尾巴”转圈,还能根据指令点头“问好”,老人们看得喜笑颜开。在无人机体验环节,协会成员手把手教老人握操控杆,82岁的张爷爷操控着无人机缓缓飞起,忍不住竖起大拇指:“这辈子第一次玩这个,太有意思了!”

此次活动,区无人机协会用现代科技打破传统敬老模式,让老人们近距离接触新鲜事物。协会负责人表示,未来还会常态化开展此类活动,让科技不仅有“高度”,更有敬老的“温度”。

(本报记者综合)

恶意占位行为、小区主支路乱停乱放行为依法处罚,形成有效约束。

“老小区停车难可以理解,但恶意占位、违规停车不能放任。”居民张先生表示,期待相关部门能尽快回应诉求,通过“建停车场+强执法”的组合措施,破解停车难题,让小区道路恢复通畅,也消除消防安全隐患。

目前,该相关情况已反馈至社区及相关部门,记者将持续关注事件进展。

(本报记者)

璧山区一单位一个人荣获全国性表彰

本报讯 10月29日,民政部公布了全国“敬老文明号”和全国“敬老爱老助老模范人物”名单。重庆护理院被授予全国“敬老文明号”称号,重庆医科大学附属第一医院青杠老年护养中心养老护理员叶昕被授予全国“敬老爱老助老模范人物”称号。

据悉,区民政局与重庆护理院已签订养老服务合作框架协议,全面加强科学研究、养老服务、产业技术、人才培养、创新创业项目落地等领域合作,推动居家社区机构养老服务协调发展,共同打造校企合作典范。全区17家养老服务机构、15家养老服务组织作为重庆护理院大学生社会实践基地,以包班包机构(中心)的形式,常年接收在校学生实习实训。同时,建立失能老人社区居家主动健康照护等7个重点专项实践团,累计在璧山区开展志愿服务1.5万余人次。

重庆医科大学附属第一医院

青杠老年护养中心养老护理员叶昕在2024年6月举办的全国民政行业职业技能大赛中,荣获养老护理员赛项全国一等奖,并被授予“全国技术能手”称号,实现了重庆市在该赛项上一等奖的“零”突破。今年10月,叶昕代表重庆市参加了全国敬老爱老助老活动评选表彰大会。

目前,我区正加快推进基本养老服务体系建设,全力培育高水平养老服务人才队伍,连续3年举办了“璧山工匠”杯养老护理员职业技能大赛,以赛促学全面提升养老服务质。

接下来,在“敬老月”活动暨“养老服务消费季”期间,我区将围绕“弘扬孝亲敬老美德,共建老年友好社会”主题,广泛开展先进典型宣传学习,组织开展形式多样的走访慰问、志愿服务、老年优待、文体娱乐及老龄宣传等活动,让“常怀敬老之心、倾注爱老之情、笃行扶老之事”在全社会蔚然成风。

(通讯员 朱晓)

璧山狼队11月8日主场迎战合川牧球队

5.3元亲民票2日开票

本报讯 (记者 罗凌) 近日,“渝超”联赛渝西赛区赛程公布,璧山狼队将在11月8日坐镇主场,迎来与合川牧球队的关键对决。作为东道主球队,璧山狼队此次主场作战备受球迷期待,本地球迷纷纷表示将到场为球队呐喊助威,营造热烈的主场氛围。

为让更多球迷参与赛事、共享足球热情,本次主场门票延续“53元”亲民定价,进一步落实“惠民利民、全民共享”理念。11月2日12点起,门票将在猫眼、美团、大众点评三大票务平台同步开售。本周五10点起,购票页面将提前上线预约功能,

建行璧山支行

捐赠20万元助力冷链设施 赋能乡村振兴

本报讯 (记者 冉杰) 10月28日,建行璧山支行工作人员来到健龙镇新石村农产品加工厂,对由该行捐赠20万元支持建设的冷链仓储设施进行验收,确认冷库已顺利建成并投入使用。该项目的投用,将显著提升当地农产品贮藏保鲜能力,为乡村振兴注入金融活水。

据了解,新石村农产品加工厂作为村集体经济的重要载体,因缺乏专业冷链设施,产

业发展长期受限。了解到这一实际困难后,健龙镇党委主动对接建行璧山支行,寻求金融支持,共同为破解新石村集体经济发展瓶颈。

“该冻库建成以后,能有效延长农产品销售周期,提升产品价值,预计每年可为村集体经济带来稳定增收超过一万元,增强村民发展集体经济的信心和底气,助力乡村振兴。”该村相关负责人表示。

不文明行为曝光台



连日来,记者走访城区各公园、景区发现,整体环境秩序良好,但仍有不文明现象的发生,少数市民脚踩在秋千上玩耍,十分影响城市形象。

文明旅游,不仅体现了一个城市的素质和修养,更彰显着一座城市的文明程度。希望广大市民朋友文明观景,文明旅游,共同保护好公共财产,维护好我们的城市形象,创造良好的旅游环境。

(记者 杨文广 摄)

皮革二区停车乱象频现 居民呼吁规划停车场解难题

今日关注

人,通过规划集中停车场、加强违规处罚等方式,规范老小区停车秩序。

10月27日,记者在皮革二区走访看到,片区多条支路及门市前的公共区域“乱象丛生”:部分门市经营者将生活垃圾、废旧纸箱等堆放在车位上,部分闲置电瓶车、报废三轮车直接“霸占”车位,形成“人为壁垒”,导致公共停车资源被浪费。

“开车出门买趟菜,回来就得绕小区转两三圈找车位。”居民李女士无奈地说,由于公共车位被占,不少

居民只能将车辆随意停在小区主支路两侧,甚至出现车辆斜停、并排停放的情况,原本不宽的道路愈发狭窄。更让居民担忧的是,部分路段的消防通道被违规车辆占用,一旦发生火灾或急救情况,救援车辆进不来,后果不堪设想。

针对现状,居民们提出了明确诉求:一是希望在皮革二区片区规划建设集中停车场,通过集中停放实现车辆有序管理,从源头缓解停车压力;二是呼吁相关部门加强执法,对商户

恶意占位行为、小区主支路乱停乱放行为依法处罚,形成有效约束。

“老小区停车难可以理解,但恶意占位、违规停车不能放任。”居民张先生表示,期待相关部门能尽快回应诉求,通过“建停车场+强执法”的组合措施,破解停车难题,让小区道路恢复通畅,也消除消防安全隐患。

目前,该相关情况已反馈至社区及相关部门,记者将持续关注事件进展。

(本报记者)

河边镇

快速处置危险因素 为民解忧护平安

本报讯 (记者 朱大亮) 近日,河边镇政府接到铁石村群众反映,称其屋檐下出现一个大型马蜂窝,对家人及周边邻居的安全构成严重威胁。接到求助后,镇政府高度重视,立即启动应急响应机制,迅速组织镇专职消防队、村干部前往现场。在清理行动开始前,村干部第一

时间疏散周边群众,并叮嘱大家暂时留在室内,关好门窗,做好防护措施。作业期间,专业处置人员身着全封闭式防护服,严格按照操作规范,稳妥有序地开展蜂巢摘除工作。在完整取下蜂巢后,处置人员对蜂巢原址及周边区域进行药物喷洒,以彻底清除残留气味,避免马蜂回飞筑巢。处置工作

完成后,工作人员还向村民普及马蜂的危害及应对常识,提醒村民若发现蜂巢,务必与蜂巢保持安全距离,并及时上报,切勿自行进行处置。

“真是太感谢了!这马蜂窝挂在屋檐下,我们连窗户都不敢开,这下摘掉了终于能安心了!”看着被成功摘除的马蜂窝,求助群众握着工作人员的

手连声道谢。

此次马蜂窝处置工作,既及时化解了村民身边的安全隐患,更用“接诉即办,办就办好”的实际行动,彰显了为民服务的温度与效率。下一步,河边镇将持续聚焦群众急难愁盼,以更快响应速度、更实处置举措、更优服务质量,全力守护辖区居民生命财产安全。